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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Έχουμε όλοι βαρύ χρέος να 
διατηρήσουμε την ιερά μνήμη της θυσίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα συγκίνησης τελέσθηκε την Κυριακή μετά την Ύψωση 
του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, 17 Σεπτεμβρίου 2023, στο 
προαύλιο του Ιερού ναού Τιμίου Προδρόμου στα Λιβάδια 
Σητείας το καθιερωμένο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών «πάντων των υπέρ πίστεως και πατρίδος εν τη Μικρά 
Ασία, Πόντω και Αρμενία κατά την Μικρασιατικήν Εκστρατείαν 
ηρωϊκώς αγωνισαμένων και μαρτυρικώς σφαγιασθέντων, 
ολοκαυτωθέντων και οιωδήποτε τρόπω τελειωθέντων πατέρων 
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και αδελφών ημών».

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία, κήρυξε τον θείο λόγο και τέλεσε το ιερό 
μνημόσυνο για τα θύματα της Μικρασιατικής Καταστροφής, μπροστά στο 
μνημείο, που έχει φιλοτεχνηθεί με δαπάνες και πρωτοβουλία του Συλλόγου 
Ελλήνων Μικρασιατών, Αρμενίων και Ποντίων Σητείας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας και ανέλυσε την σταυρική πορεία και ζωή των χριστιανών κατά το 
πρώτυπο του Σταυρωθέντος και θυσιασθέντος για τις αμαρτίες του κόσμου Κυρίου 
Ιησού Χριστού. Επίσης, αναφέρθηκε στα θύματα της Μικρασιατικής τραγωδίας και 
Γενοκτονίας, επισημαίνοντας ότι έχομε όλοι βαρύ χρέος και υποχρέωση να 
διατηρήσουμε την ιερά μνήμη της θυσίας τους άσβεστη και ζωντανή για 
να συνεχίσουμε να υπάρχουμε ως Γένος.
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Μετά την επιτέλεση του ιερού μνημοσύνου ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 
Μικρασιατών, Αρμενίων και Ποντίων Σητείας κ. Λεωνίδας Τερζής απηύθυνε 
χαιρετισμό, τονίζοντας ότι η ιστορική μας συνείδηση και η διατήρηση συλλογικής 
μνήμης αποτελούν τις βάσεις για την διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και τα 
εφόδια για την πορεία του Ελληνισμού στο μέλλον, ενώ στη συνέχεια ο επίτιμος 
Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Γιώργος Αλεβίζος μίλησε εμπεριστατωμένα και 
αναλυτικά με θέμα «Οι ανταλλάξιμες περιουσίες των προσφύγων».



Λειτούργησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο πρωτ. Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, ιερατικώς Προϊστάμενος του 
Ιερού Ναού Ευαγγελίστριας Σητείας και Αρχιερατικός Επίτροπος της Γ΄ 
Αρχιερατικής Περιφέρειας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν αρκετοί ευσεβείς χριστιανοί και Μέλη του Συλλόγου, μεταξύ των 
οποίων ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γιώργος Ζερβάκης, ενώ ακολούθησε πρωινό 
κέρασμα στον αύλιο χώρο του ναού, προσφορά του Συλλόγου.




